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Ha égy ország gazdasági meg
erősödésének előfeltételeit vizs
gáljuk, minden kétséget kizáróan 
megállapíthatjuk, hogy a gazda 

a sági helyzet teljes megszilárdulá
sáról helyes, kiegyensúlyozott 
pénzügyi politika nélkül nem lehet 
szó. A pénzügyi politikának min
den helyzetben meg kell felelnie 
az illető korszak társadalmi, po
litikai és gazdasági adósságainak 
Ila e tényezó'kkel nincs összhang
ban, állandó súrlódás, érdekellen
tét akadályozza a kibontak.zást, a 
gazdasági és politikai megszilár
dulást. Különösképpen áll ez a 
tétel kbrszakalkotó politikai és tár
sadalmi átalakulásom idején.

y A felszabadulás után megújho
dáson megy át Románia népe is 
Lássuk, miként alkalmazkodik it< 
az uj politikai, társadalmi és gaz
dasági helyzethez a pénzügyi 
rendszer? Vájjon megvan-e az 
összhang, vájjon érvényesülnek ‘ 
itt a népi demokrácia aiapelvei?

Mielőtt e kérdésre fekdoétík 
minden bizonnyal szükséges rövid 
visszapillantást vetni Románia ed
digi pénzügyi politikájára. Az első 
világháború befejezése után a tör 
ténnJmi pártok pénzügyi poiiiikáj 
kizárólag a nagybirtok és a nagy 
tőke érdekeit szolgálja. A közter- 
hek túlnyomó részét az elnyomót' 
dolgozók viselték.' Azok p?dig. 
akik e réteg verejtékes ««inkájá
val milliárdokat vágtak zsebre, 
akik spekulatív, kizsákmányoló 
üzleteikkel a nemzeti jövedelem 
70—75 százalékát harácsoltuk el 
maguknak s akik ugyanakkor sze
rették nagy „hazafiaknak" feltün
tetni magukat, mididig ügyesen ki
bújt, .k az adófizetés terhe alól. A 
hitel nagyré-sn? sem irányult a 
termelő tényezők felé. Éppor 
ezért .az ország állandóan pénz
ügyi nehézségekkel küzdött; bár a 
»-k természeti kínos, a föld ter
mékenysége jólétet biztosithatot 
volna mindenkinek.

A költségvetési egyensúly biz 
tosiiására minden pénzügy minisz
ter gondoskodott arról, hogy a 
széles népi rétegeket sújtó köz
vetett adók, illetékek egész sorát 
léptesse életbe. Ezek az adónemei: 
az adózási ' műszert annyira bo
nyolulttá tették, hogy ma ra?;- 
egyetlen adónemre vonatkozó .'Mg- 
szabályok ismerete külön rzak 

, / értőt igényel. A külföldi kölesö
nökkel elzálogosították az állam 
legfontosabb jövedelmi forrásai*  

, Jelen-tő monopóliumokat és ezá.l-a!
‘ elvesztették az ország gazdasági

függetlenségét, r-roi termesze*-  
szeriileg az 1929. évi stabilizáció 
teljes kudarcára vezetett. A pún" 
ügyi gépezetben cn’pdinkábh erő- 
sodó’ korrnnció és bürokratizmus 
még nehfz;-hbé telte a helyzetet.

Megál’apithnt juk, hogy ;>. fel 
szabadulás után, sem tett sokat a 
pénzügyminisztérium a bujok or
voslására. Fenntartotta a régi 
rendszert, nem igyekezett csök
kenteni a közvetett adókat s nem 
sikerült a jelenlegi pénzügyi '•?ntl- 
szerrel a közvetlen adók igazságos 
és demokret’kus kivelés<*<  meg 
wilési'ani. Az üzérek, a háboríts 
és inflációs viszouvokat kiiuisrnáló 
'•■'Jegek’ hatalmas jö'.’cdi'lnv' és 
vagyona nem járult turjszólván 
semmivel se*n  hozzá a közterlv'!;- 
hez, amelyeket nagymérh'kben a 
dolgozók viseltek-.

Látva ezt az á.lí'atl-in heljieí •(, 
a Romé:; Kommunista fórt uj ja
vaslatot terjesztett elő, amely az 
egészséges prlépoütik?, all-pjait 
teremti meg. Lehetővé teszi, hogy 
sokkal egyfzcriihh eszközökkel le
hessen biztosítani a 1:;"’ségvotf-.i 
egyensúlyt. Mindenki köteles lesz, 
jövedelme és vagyon? arányában 
hozzájárulni a ’.:özJer,’.«’»l;ez és a 
közvetlen adó kulcsa annál maga-

Életfogytiglani kényszermnnlfa líissalmsát 
kérte a katonai ügyész 

a volt nemzeti parasztpárí vezetőire
Maniu a népáruló Macsek és Nagy Ferenc mellett a nemxetlk&xi reakció 

fellegvárának, ax agrárfrontnak egyik vexére kívánt lenni
— állapította meg Párbeszédében a katonai ügyész

BUKAREST. — Irtsuk ki kíméletlenül pénzt adtak neki, hogy szállítsa át őket 
a manista maradványokat, a román nép Törökországba, 
és a munkásosztály halálos ellenségeit!
— Béke és testvériség a nemzetek között, 
az uj -háborúra uszítok ellen! . — 
ezekkel a szavakkal kezdte adását a 
keddi napon a bukaresti rádió és ezek a 
jelmondatok teljes hűséggel fejezik ki 
Románia népének, a fizikai és szellemi 
dolgozóknak és a parasztságnak egyönte
tű véleménvvt, akaratát és állásfoglalását 
mind a volt nemzeti parasztpárt vezérei: 
Maniu, Mihalache és. bűntársai hazaáru
lás:' bünperével, mind pedig az imperia
lista hatalmaknak uj háborúra, borzalmas 
vérfürdő előkészítésére irányuló, lélek, 
mérgező uszításaival szemben.

A per a végkifejlet felé közeledik. A 
szombati és hétfői tárgyalási napon a ta
nuk egész tömege vonult fel a perben és 
vallomásaik kétséebevonhatatlanul . bizo- 
nvitották, hogy a volt nemzeti paraszt
bárt vezetői saját országuk és népük el
len _  vad gyűlölettől vezéreltetve a de
mokrácia iránt — sorozatos bűnöket 
követtek el.

■ Vlád Hatieganu, Zaharia Stoica, Gri
gore Stoica ezredes és több más tanú 
kihallgatása után a katonai törvényszék 
elrendelte Dinu Bratianu, Bebe-Bratianu 
és Gheorghe Fotino tanuk kihallgatását, 
akik azonban az idézés ellenére sem je
lentek meg.

Mihail Romniceanunak, a Bra- 
íianu-féle liberális pártnak a 
Groza-kormányba kijelölt minisz
terének tanúvallomása, szerint 
Dinu Bratianu 1646-lban mozgal
mat. kezdeményezett, .hogy az 
Amerikai Missziótól kérjenek se
gítséget az aszálysujttotta vidé-

kék lakosságának élelemmel való 
megsegítésére. Maniu azonban éle
sen ellenezte ezt a kezdeménye
zést.’

Titel Petrescu tanúvallomásá
ban beismerte azt, hogy aláírta a 
Grigore Nicolescu-Buzes tinók 
adott megbízólevelet.

VALLOTT A FEKETE 
SUBÁ&OK EGYIK VE
ZETŐJE

Steante Dumitru Oprea 15. éves volt 
diák, akit életfogytiglani kényszermun
kára ítéltek a Fekete Subások szerveze
tében való részvételért, tanúvallomásában 
elmondotta, hogy háromszor tárgyalt Ma- 
niuval Gavie Olteanu, a Fekete Subások 

parancsnokának meglir.es áh ól és tájékoz

tatta a volt nemzeti parasztpárt elnökét 

érmék a terrorszer1, eretnek működéséről.

Lustig Romulus 29 éves segédpilóta ki
hallgatása során elmondotta, hogy a ta- 
madai reoülőtéren elfojtott szökevények

Stanciu Constantin ezredes, ka
tonai ügyész emelkedett szólásra 
és lángoló vádbeszédben fejtette 
ki, hogy a Ivóit nemzeti paraszt
párt vezetői'összeesküvést szőttek 
az ország függetlensége, népének 
szabadsága ellen. Az angol—ame
rikai kéms.'lalgálattal tartottak 
fenn szoros kapcsolatot. Államtit
kokat tartalmazó okiratokat lop
tak ki a külügyminisztérium irat
rátából, azokat külföldi hatalmak
hoz juttatták el. Elvetemültségük
ben odáig süllyedtek, íhogv még az 
aszálysujtotta vidékek éhező la
kosságának megsegítését is meg
akadályozni igyekeztek, amivel 
minden jóétzésü ember mély fel
háborodását és megbotránkozását 
váltották ki.

— Maniu és bűntársai — foly
tatta az ügyész — csak egyedül 
önös, saját céljaikat nézték, mér
gező propagandát- fejtettek ki r 
egész országiban, kormányzásuk 
idején <

Jlz ügyész vádbeszéde
bán és Grivicán tömegvérengzést 
rendeztek. Az országban terror
alakulatokat szerveztek, polgár
háborút akartak előidézni ér adott 
pillanatban külföldi segítséggel 
megdönteni tervezték a nép sza
bad akaratából megalakított de
mokrata kormányt, amelynek de
mokratikus intézkedéseit elgán
csolni igyekeztek.

— Maniu és bűntársai csatla
kozni akartak ahhoz a nemzetközi 
agrárfronthoz, amelynek a jugo
szláv népáruló Macsek -és a ma
gyar népáruló Nagy Ferenc a ve- nai ügyész, 
zetői. Románia képviseletében Iu-

l

liu Maniu lett volna az imperia
lista célok szolgálatában álló nem
zetközi reakció ' gócának, az 
agrárfrontnak egyik vezére. Maniu 
és bűntársainak cselekedete olyan 
megdöbbentő' és annyira a népi 
érdekekbe ütköző, hogy semmiféle 
enyhítő körülmény nem vehető fi
gyelembe és ezért a legsúlyosabb 
büntetés, életfogytiglani kényszer
munka kiszabását kérem az összes 
vádlottakra — fejezte be perdöntő 
bizonyítékokkal alátámasztott, 
nagyszabású vádbeszédét a

kényszermunkás kért
a katonai főügyész az összes wádíolSakra

Maniu-per keddi tárgyalásánA
Georgescu Alexandru ezredes, ka
tonai . ügyész vádbeszéde után 
Alexandrescu Victor ezredes, ka- 

____ . tonai főügyész mondotta el nagy- 
íLjí.i eladósitották az országot, hatású vádbeszédét. Kifejtette, 
Börtönbe vetették a szabadságért, hogy á jelenlévő 15 vádlott közül 
a jobb megélhetésért küzdő öntn- 14 és a távollévő 4 vádlott össze-

■ o«küvő, poleárhábov»!-dato« munkásharcosokat,, Lunénv n. or-

kato-

és a 
való

az októberi forrssdolomr&l 
a Botjei Tudományegyetem

dábor a egyetemes emberi szereped
KOLOZSVÁR. — A Bolynl-e gyelem kedden délelölt megható an szép ünnepség keretében emlé

kezett meg a nagy szocialista forr adatom 30-ik évfordulójáról. Az ünnepségen jelen volt az egyetem 
rekto'ri, dékáni és tanári kara, ott voltak a demokratikus pártok és hatóságok, a hadsereg és aFerdi- 
nánd-egyetem képviselői.

Ă megemlékezés’ fénypont ja G$ál Gábor egyetemi tanár előadása volt.
— Az októberi forradalom óta leült harminc év — mondotta Gaál Gábor — nemcsak teljesen 

uj alapokra helyezte a Szovjetunió bán az egész életet, lutftem ugyan akkor átr.evelte az embereket, úgy, 
hogy ez az ország ma mind az ál talános emberi fejlődés, mind az emberiség közvetlen feladatai 
szempontjából a megvalósult luda dús. November 1-e népei és országa szocializmusával szemben ezért 
próbálgat megint uj arcvonalat ál litani, m:nl annyiszor mâr o harminc én alatt, a válságaiban sárguló 
arany, a fejelelején álló rend s az altatásaiban megrokkant ideológia. A Szovjetunió azonban mosc 
is épül és épít, mint ahogy épült ur: idegen katonai beavatkozások s a honvédő háború évei alatt.

Gaál Gábor előadása után a Zeneművészeti Főiskola növendő kei orosz dalokat énki ltek Nagt; 
István igazgató vezényletével, a szinmnvcszeii főiskolások pedig Ad y Endre. íllyes Gyula és más jeles 
magyar kaitok verseivel jánd’.ck hoz~éi «■. ünnepély sikerébe'..

-- ---------------------------------------------- 
sabb lesz, minél nagyabb az. adó
fizető jövcíklme, illetve vagyona. 
Minden ié'sadakvi réteg telni! :i.< 
igazságosság és egyenlőség elvei 
szerint tesz megadozva és megszű
nik ezáltal a széles népi ré;.•ge’i 

liiz-.ákmá:iyo!ásn A fogan: fosí- 
tandó erélyes ’rnIé/ke.lések köveí- 
i<ez|ében meg fog szim ú :.z .1 
l>o:;upeíő is, amely egye> penz- 
iigvi [.aiéségaínknél nem m;r:d:g 
észlelhető és tgy egy iol'ku! eté>z.- 
ségcsrlib és dcniokralilíusabb adó- 
po!’iikávaI meg leh"( fcreinie"i :• 
költségeefési eg_-c,isi''yt ami az 
<>i" zúg gazdasági ujj-u'y'fősének 
és a multh’.n ciii;»ot»oif relege; 
teljes gazdasági f‘»’sz ib.nhcása- 
nak ‘.'gyík alajifcltél -1<>.

Az. llj üdére" ''sver im;-' már 
Unt a iiagyhirl:>k és a n'ig.' tő! e 
érdekei! fogja sz,ligáim. Irircm ' 
orsz.áp: gazdasági mí'g?rősiid"“<éri.

verejtékező és termelő muulsával lést, hiszen a spekulatív ügyletek

ct•ükkeiútse és < 'ú'l.'l í.nri
cikkek árának jelet’tűs c: ? lesz 
ir.W'mi ímljt-h. In■;;> ma c‘ 
ipari cikkekré) Ük ir’.c't :t ;> /■
iir’.«hÍi.ís'Iói’iim
;-nfl.-!op ndópoll'" ája
folyífm a termelési kMís't, és |-.a- 
ston 1(2)—12,',’ százalékát (ct-zi l<i. 
Ha ez iiicgm-üt ik, Icrntósvclj. i«--i 
cr.v'kcdik a dolgozók vá'-.::rl:' 
(•fO'r is.

Mindez fokozni fogja a fenn;'-

szágfelforgató ténykedése ■ 
külföldi kémszervezetekkel 
együttműködése bebizonyult és 
ezért a jelenlévő vádlottak 'közül:

Iuliu Maniu, Nicolae Penescu, 
Stoica Ștefan ezredes, Ion Miha
lache, Emil Lazarescu, Radu Ni- 
coleseu-âluzesti, Vasile Serdici, 
Camil Demetrescu, Victor Radu- 
’escu-Poganeanu, Stanescu ‘Du
mitru alezredes, Ilié Lázár, Nico- 
!ae Carandino, Florin Roiu, Emil 

■ Oprisan vádlottakra, valamint a 
távollévő, külföldre szökött Gri
gore Nicolescu-Buzesti, Grigore 
Gafencu, Alexandra Cretzeanu és 
Constantin Visoiaiiu vádlottakra, 
életfogytiglani kényszermunka*  
Ion de Mocicuy Styrcca vádlottra 
pedig kétévi súlyos börtönbünte
tés kiszabását kérte.

A vádbeszédek után Paraeehi- 
vescu-Balneeanv. az ílfovi ügyvédi 
kamara dékánja, Maniu védője 
mondta el beszédét. eMe 7 ó--1.-; • 
pedig Ianeu Vasiliu, az ügyvédi 
kamara helyettes dékánja, Miha
lache védője kezdte meg védő
beszédét, amely lapunk zártakor 
még tart.

meri a doh’ozo retcgzl; 
•jenek emelkedése és 1 
kének megs/.i!;' ráldása a 

er<'ell.. lósé( idő; i elő. 
íj I,ilanul nrgy .;ig),unó!; 
lenek, az ii.'.órl.eilos. :t lm- 
’./ef, vagy az infláció ki- 
?.:il szerzel! javak 
és arányos me da

1 l'>'; jánti'ü abbo/.
:j;l< az a :mgj hí. 

amely az egyes lars;. 
rnek ’ élrís’iuV'iml.a lm 
111:1 i . é>- 'cliiet.' A l.oi 
hii.o'iralizmus kil ii' 

i'lé't réfen várf ur - 
iitljok-. li-'iD a midlb.i.i 

.<■■■1'1 ’ ’(.!, :t! vesztei 1 
[• i ■ lclkiismrrellcn-

is elsésorl’;;n a kisenil '. íek síi 11- 
vedfek. «kik alól kivelfék az uiolsá 
páriiáf/Jl», inig az üzérek vígan 
éllék lemyiiző élefiikef. Most majd 
mindenki vagymí és nemzetiségi 
ki’liir.lisr;.' m ll.iil égj formán fog 

kö.'fi'i'tírí'hi'/. és e 
egyenlő bánásmód•

vagvmí és nemzetisé
- tiéjl.'el 

hozzá járni.ü a 
szí nipo'il.' '•! 
bán részesül,

I.áflmt jul. > >;ry a Komán Kom- 
muri' la l’áij ;i:loi'( yi javaslata 
tökélcfe'-c'i bel.'illeszí'C'lil; az or- 
s/áu gazdasági éb-P nek denmkrn- 
lil.ns f.'.il'i.lési folyamatába cs 
r::uyl>.’ • hoz;-' fog j.iru'ni a gaz- 
dasáui heljzeí ncp' .'ílárdiilásóhoz 
iiröiimr'l áll.'ipilliatjiik meg ( gV- 
I én. hogy a javaslat, mint közi I- 
j.ivíben me'gM'lésifar’ó terv a 
felirati vila során <•!!. 1' s■ iIrI( pár- 
!,"i:ieeti a óla •'feliratban í- szere
pel s ii;j a.' m-s-z:íg dolga.-:'i; nem
sokára ére/i'eíik az uj adórend
szer előnyeit.
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As üsbég csoda

világosság
Szerkesztőség és kiadóhivatal; Kolozsvár, Brassaí-titca 7.

Távbeszélő: 258. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

30 évvel ezelőtt: Sötét babonák, nyomor.és elmaradottság,
Ma: Modern ipar, fejlelt mezőgazdaság*  

boldog és szabad emberek

Figyehnestéető példamutatás
Étmihálgfalván két tanítót, névszerinti Tóth Zsigmondol és 

Pálffy Irént, sok évtizedes munka után nyugdíjaztak. Kenyérkereset 
és állásnélkül maradtak s bizonya ra nehéz napolt vártak volna 
mindkettőre—mig nyugdijukat me gkapják —, ha nem siet segítsé
gükre a falu lakossága. Szép és p éldasmutató cg a megmozdulás, 
amelyet e két tanító megsegítésére az érmihdlyfalviak indítottak 
nemrégen. Az ^Egymás terhét hot dozzátok!“ tanítása alapján gyű
lést hívtak össze a faluban s élha tápozták, hogy a két tanító járan
dóságát ezután is megadják becsli lettel.

Tóth Zsigmond tanító meghat ódva köszönte meg a falu, népének 
önzetlen segítségét és kijelentette: számára nagyobb kitüntetés cz> 
mint mások legmagasabb élismeré se, mert azok segítettek rajtuk, aki
kért évtizedeken át dolgoztak.

Az említettekhez legfennebb csak annyit kell h&zzáfüzni, hogy 
as érmihály falviak példája figyelmeztetés lehet mindenki számára.

figyelmeztetés azok felé is> ah ik nyugdíjazott értelmiségi mun- 
hósainkjáiandóságának rendes időben való kiutalását mai napig fe
lelőtlenül intézik s hónapokig hág yják éhezni és nyomorogni őket.

Az idegen a minden évszak sze
szélyének engedelmeskedő Amu 
Darja folyó völgyében sok érdekes 
dolgot láthat. A tavasszal bővizű, 
vad, örvényes hullámokat hordozó 
folyó mentén többszáz kilométer
nyi sávban & Kara Kum homoksi
vatag terméketlen pusztasága iz
zik a napsütésben.

Legalább is tiz év vei ezelőtt így 
volt. Ma már azonban—végig a 
part mentén épülő városkák, kiter
jedt gyapotültetvények sorakoz
nak. És a folyón feligyekvő hajó 
felett hatalmas utasszállító repü- 
Jőgépekhuzaak el. A sivatag ho
mokbuckái mögül pedig modern 
terepjárók, hernyótalpas autók 
bukkannak elő.

ZULEJKA, A KAPTTÁNYNÖ

és most Zulejka kapitánynő eré
lyes parancsszavakat osztogat az 
alatta szolgáló üzbég matrózok
nak és azok fegyelmezetten telje
sítik parancsait.

Mi ennek a magyarázatai — A 
szovjet hatalom.

A NAGY VARÁZSLÓ — A 
SZOVJET HATALOM

Mindössze három évtized pergett 
le az idő homokóráján és ma már 
az üzbég nő egyenrangú félként 
áll szembe bárkivel. Évszázados 
babonák, előítéletek, szokások sem
misültek meg minden erőszak nél
kül s egy pusztulásra ítéli nép uj 
életet kezdett. Megerősödött lélek
ben, testben és kultúrában ... és

ennek a titka egy szó: a szovjet
hatalom.

Ma az Üzbég Köztársaság Leq. 
£61501)0 Tanácsának 106 női tagja 
van, 2000 üzbég nő tölt be vezető 
szerepet az állami hivatalokban. 
Orvosok, mérnökök, tanárok, gaz- 
dászok, munkások szerepét tölti be 
— és egyik sem hozott szégyent 
az üzbég nők nevére.

A szovjethatalom kiemelte a sö
tét babonák, az elmaradottság kö
réből az üzbég népet.

Kifejlesztette iparát, hatalmas és 
viruló mezőgazdaságot, előrehala
dott kultúrát teremtett ebben a 
középázsiai kis szovjet köztársa
ságban — ahol ma szabadon és 
boldogan élnek az üzbégek fiai és 
asszonyai.

A NÉPVÉDELEM kolozsvári 
Szervezete, a volt politikai foglyok 
és deportáltak szövetsége csü
törtökön dé'után 5 órai kezdettel 
ez Üránía-mozgó termében ünnepli 
meg az Októberi Szociális Forra
dalom 30 éves évfordulóját. Az 
ünnepély keretében egy szovjet 
film is bemutatásra fog kerülni.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET november p~én, vasárnap 
kirándulást rendez a dezméri vitorlázó 
repülőtérre. Indulás reggel 7 órakor au
tóbusszal a 'Városháza elől. Költség 30 
lej. Visszatérés gyalog. Ugyanaznap ki
rándulás a Páter-jorráshoz. Találkozás 
reggel 8 órakor az egyesület előtt. Ven
dégeket szívesen látnak.

GYÜMÖLCSTERMELŐK FI
GYELMÉBE! Felhívjuk a gyü
mölcstermelők figyelmét, hogy az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egye
sület Regala (Majális)-utca 22. 
szám alatt .'.TÜmölcsfamegrende- 
léseket vesz fel, legkésőbb no
vember 11-ig.

A DEMOKRATA ZSIDÓ IFJAK 
SZERVEZETE november 8-án, szomba
ton este fél 8 órakor a Textil és Ruhá
zati Munkások Szakszervezete Szabad
ság-tér 29 (I. emelet) alatti dísztermé
ben „Lelkiismereti törvényszék" cimmel 
előadást rendez.

A VÁROSI KÖZELLÁTÁSI HI
VATAL közli, hogy azok részére, 
akik az október havi cukorfejada
got még nem váltották ki, novem
ber 5, 6 és 7. napjain osztják ki 
az október havi cukoradagot. A 
kereskedők november 8-ig kötele
sek elszámolni a cukorjegyekkel.

ARANYCSEMPÉSZEKET fogtak el 
a Biharpüspüki—Bors határövezetben a 
nagyváradi rendőrség és a megyei gaz
dasági ellenőrző hivatal közegei. Vojtek 

szatmári lakosnál 20 darab Napó

leont, 120 dollárt, cipője sarkában el
rejtve 207 gram aranyat, továbbá 2 da
rab nehéz aranykarkötőr, 4 darab bril- 
liánsgyürüt, valamint 47 ezüst tárgyat 
találtak. Három kárpátaljai illetőségű 
egyénnél 2000 rubelt találtak. Az arany
csempészeket átadták az ügyészségnek.

VASÚTI SZERENCSÉTLEN
SÉG áldozata lett Gaja Petemé, a 
nagyváradi cseh konzulátus 52 
éves alkalmazottja. Nagybáródra 
utazva, Jádvölgy állomáson nem 
várta meg, amig a Vonat megáll, 
hanem le. akart szállni a még moz
gásban lévő kocsiról. Leesett és 
olyan súlyos sérüléseket szenve
dett, hogy a nagyváradi közkór
ban, ahová beszállították, meg
halt.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HÍ
REI: Négy libát cipelő gyanús férfit 
igazoltatott hétfő éjjel Sztopinszki Pál 
Dermata tűzoltó. A libatolvaj elmene
kült, de a négy liba közül hármat hátra
hagyott. A három gazdátlan liba átve
hető a központi rendőrségen. — Molnár 
József Gyula közismert zsebmetszőt ked
den délelőtt munka közben tettenérték. 
Letartóztatták. Éretlen tréfát követtek 
el ismerősei Csáky Ferenccel, az ..Euró
pa" hirlapiroda tulajdonosával. Régi ira
tokból kivakarták a nevet és azokat 
Csáky nevére állították ki. Az üggyel 
kapcsolatban, mint „okirathamisitót" 
Csákyt le is tartóztatták, de az ügyész
ség ’ szabadlábra helyezte. Most végérvé
nyesen megszüntették ellene az eljárást.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
ZENE- ÉS SZÍNMŰVÉSZETI FŐ
ISKOLA a Román—Szovjet Ba
rátság Hetét november 5-én, szer
dán délután 6 órakor ünnepli meg. 
Ismertetés Mussorgszkiról és az 
orosz zenének szerepéről a forra
dalom előkészítésében. Érdeklődő
ket szívesen látnak.

A kis vontatóhajó, mely utaso
kat is szállít — Csarndsonból in
dul. És itt, a hajón találkozik az 
idegen az első nagy meglepetésé- 
sével, mert a parancsnoki hídon 
álló, sötétkék tengerészruhás ka
pitány. mintegy 28 év körüli nő.

A Szovjetunió hajózásában nem 
ritka jelentség a női tengerészka
pitány. Itt azonban mégis megle
petés, mert a nő — üzbég.

EGY BÁRÁNY, EGY ZSÁK 
RIZS VOLT AZ ÁRA

A félvad és nomád életet élő 
törzs még a huszas évek elején is 
fanatikusan védelmezte hagyomá
nyait. A nők fátyol nélkül nem 
j'árhattak. Az üzbég felfonás sze
rint az asszony, urának rabja — a 
leány pedig szabad alku tárgyát, 
képező árucikk volt. Egy bárány, 
vagy egy zsák rizs volt az ára, 
kinek mit ért. Nő nem is tartóz
kodhatott abban a szobában, ahol 
férfiak tartózkodtak.

így volt ez nem is olyan régen

A Román—Szovjet Barátsági 
Hét kolozsvári műsora

A Szovjet—.Román Barátsági Hét ko
lozsvári műsorát folytatólag az alábbiak
ban közöljük:

November $-én: déli 12 órakor: A 
hadsereg ünnepsége minden ARLUS- 
körben.

Délután 4 órakor: Az OSP műsora a 
városi sporttelepen: Küzdelem az ARLUS 
Villám kupáért a Dermata, U., Vasas, 
CFR és a Hadsereg csapati között.

5 órakor: A D. N. Sz. előadása a Rio- 
ntozgó helyiségében: _,A szocialista for
radalom ás a nők“. Élőadó dr. Modola 
Doina. Utána filmbemutató.

6 órakor: A MNSz Farkas-utca 7 szám 
alatti székházában dr. Demeter János 
egyetemi tanár előadása „Szocialista for
radalom és nemzetiségi kérdés" cimmel.

November 6. Délelőtt 9 órakor: Is-

fco'ozsvári
Este fél 8 órakor II. kerületi ifjúsági 

gyűlés a szervezet Andrei Muresanu- 
utca 9 alatti székházában.

Este fél 8 órakor kerekdombi ifjúsági 
gyűlés a szervezet Giordano Bruno-utca 
28 alatti székházában.

November J-ént szerdán délután fél 7 
órakor I. kerületi szervezői gyűlés a szer
vezet Farkas-utca 7 alatti székházában.

Délután 6 órakor VI. kerületi tag
gyűlés a Mócok-uti református elemi is
kolában. -

1 ................ —

Színházak és mozik műsora
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

ÉS OPERA MŰSORA:
Szerűin este fél 8 órakor Krémcr 

Manci és Sallay Marsit fellépésével: Az 
Üdvöske. Napibérlct.

Csütörtökön este fél 9 órakor Krcmer 
Manci és Sallay Margit fellépésével: Az 
Üdvöske._ , . a

Pénteken,este fél $ órakor a Román—. 
Szovjet Barátság Ünnepi Hete kereté
ben, Imrédy Géza bemutatkozó fellépé
sével: Az orosz kérdés. Bemutató bérlet 
7. szám.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

November 4-én, kedden este 8 órakort 
„Az orosz kérdés." C. Siinonov j fel- 
vonásos, 7 képből álló színdarabjának be
mutató előadása. „A Romám—Szovjet 
Barátság" első ünnepi cttélyc.

November 6-án, csütörtökön este 7 
órakor: „Az orosz kérdés."

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Operetté. A szovjet film

gyártás újabb, hatalmas színes filmje.
CORSO: A bacharai emir.
FORUM: Egy táncosnő szerelme.
RIO: Tóparti látomás. Jávor, Símor.
ROYAL: Aloma. Végig színes film. 

A lázitó, oxotikus szépségű Dorothy 
Lamour és John Hall a főszerepben. 
Pénteken, szombaton ét vasárnap délelőtt 
tt órakor matiné.

SELECT: Kísértés. Simoné Rcnam ét 
Francois Pcricr a főszerepekben.

URANIA: Borzalmak útja. Főszerep- 
ben .William Bőgd,

kolaközi verseny a római katolikus gim
náziumban. Beszélnek: dr. Hatházy Sán*  
dór és Mihali N. főigazgatók.

Délután 4 órakor: Munkáskórusok 
versenye a római katolikus gimnázium, 
dísztermében. Kiválasztásra kerül a há- yj 
rom első győztes. Ugyanúgy, mint az ) 
iskolások között.

6 órakor: A Diákház nagytermében 
(Nemzeti Színházban) ünnepi est az 
ARLUS rendezésében. Közreműködnek a 
Filharmóniai társaság, Opera, Magyar 
és Román Szinház tagjai.

8 órakor: A Nemzeti Szinház elő
adása: Simor.ov: „Orosz kérdés."

A megye területén; 33 községben (a 
járásszékhelyeken is) az ARLUS és az 
Kommunista Patt kiküldötteinek, kato
náknak és középiskolái tanároknak elő
adása.

A kolozsvári OSP figyelmébe:

Teremtsenek rendet a városi sporttelepen!
Kolozsvárnak három NB. I-beu 

játszó labdarugó egyesülete van. 
Amikor kettős bajnold mérkőzés 
kerül lejátszásra, hatalmas tömeg 
özönlik a városi sporttelepre. Nem 
mindenki tudja elővételben meg
vásárolni belépőjegyét és ezért a 
mérkőzés kezdete előtt. legalább 
egy órával előbb kell sorbaáHniok 
a nézőknek, hogy a jegyültet a 
játék kezdetéig megvásárolhassák. 
Százával tolonganak az emberek 
az egyetlen pénztár előtt. Ha nem 
tudnák az illetékesek — a tífusz
járvány Kolozsváron még tart!

A sporttelepre való bemenetel is 
valóságos kínszenvedés. Itt a né
zőket két részre osztják. Aki 
pénzért váltott jegyet az egyik 
oldalon — szűk korlátok között 
— lassan bejuthat, de a klub- és 
szabad jegyesei,:: játékosok, játék
vezetők, a különböző ligák elnö

kei, hivatalos személyek és újság
írók csak a másik bejáraton jut
hatnak be, de ott Is csak igen kö
rülményesen. '*

Névsorolvasás, igazolás követ
kezik, a nagy tülekedésben lesza
kad a kabátgomb, összetapossák 
a bemenni akarók cipőjét és aztán 
csak 5 lej pályafenntartási dij le
fizetése után juthat tovább az 
ember a lelátóra, ahol már ülnek 
a kijelölt és fenntartott helyén. 
Hosszas vitatkozás után kapja 
meg a kijelölt helyet, de csak a 
fél felét teheti le, többre a szo
rongás miatt már nem jut hely. 
Az ujságiró elővenné ceruzáját, 
hogy a mérkőzés eseményeit fel
jegyezhesse, de lehetetlenség egy 
betűt is ’eirni.

Nem látná jónak és szükséges
nek a kolozsvári OSP vezetősége, 
ha már a Román Labdarugó Szö

vetségtől 400.060 lej segélyt ka
pott és minden mérkőzésen min
den egyes személytől 5 lejt — ami 
a jegy árában már benne van — 
pályafenntartási díjra bevasalt, 
hogy második pénztárt is felállít
son a közönség kényelmére? A 
szabadjegyesek pedig fizetnének 
egy hónapra, vagy egy idényre 
általányösszeget a pályafenntar
tás költségeire, ha már olyan sok
ba kerül a sporttelep az OSP-nek! 
A két pénztár felállítása megköny- 
nyitené a jegyvásárlást, a szabad
jegyesek ír, könnyebben juthatná
nak be a pályára, testiépségük és 
ruházatuk veszélyeztetése nélkül!

Az újságírókat pedig helyezzék , 
el úgy a lelátón, hogy hivatásukat 
zavartalanul teljesíthessék és a J 
mérkőzés eseményeit le is jegyez
hessék. Sürgősen állítsák vissza a 
póílclátóf, hogy a nagy tribün 
zsúfoltsága megszűnjék!

SPORI HÍRADÓ
A VASAS SE vezetősége felhív

ja a labdarugó szakosztály veze
tőségi tagjait és összes játékosait, 
hogy ma, szerdán 6 órakor az 
egyesület klubhelyiségében jelen
jenek meg. — A legközelebbi Va
sas vezetőségi gyűlés csütörtökön, 
november 6-án az egyesület klub
helyiségében 6 órakor lesz. — 
Pénteken délután fél 2 órakor az 
összes^Vasas vezetőségi tagok, já
tékosok és versenyzők kötelesei: 
az egyesület Petőfi-utcai klubhe
lyiségében megjelenni, a novem

ber 7-i ünnepségem való részvételre.
A KOLOZSVÁR] NÉPI SPORT- 

SZERVEZET (OSP) felhívja az 
összes egyesületek cs ligatagokat, 
hogy pénteken, november 7-én 
délután fél 3 órakor az OSP Petö- 
fi-ufeai helyiségében pontosan je
lenjenek meg.

A SZOVJET—ROMÁN BARÁT
SÁGI HÉT keretében, ma, szerdán 
délután az ARLUS-kupáért dél
után 2 órakor Dermata--Olimpiát

fél 3 órakor Universitatea—CFR, 
3 órakor Vasas—Nehéztüzérség 
labdarugó villámtorna lesz. Fél 4 
órakor: elődöntő. A döntő mérkő
zés 4 órától 5 óráig fog tarțani. 
Ha a mérkőzések döntetlenül vég
ződnének, sorsolással határozzák 
meg, hogy ki jut tovább.

A CFÍÍ—CSEPEL és a Partizan 
—ITA mérkőzésen megjelent Gro
za Péter és Gheorghiu-Dej ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter, a Ro
mán Kommunista Párt titkára is. 
A mérkőzés előtt Anghejiu Emí
lián képviselő, a RLSz elnöke 
mondott megnyitó beszédet. A CFR 
—Csepel mérkőzést amelyet a 
vasutasok 3:1 (0:1) arányban
megnyortek, Ceaurcanu játékveze
tő láthatóan nyomta a vendégcsa
patot. A CFR a játékvezető segít
sége nélkül is nyerhetett volna, 
mert lelkesebb és gyorsabb játéká
val jobbnak bizonyult ellenfelénél. 
A Partizan—ITA mérkőzés kivált 
A második fclid&Um keménnyé

vált, amj Alexandrini játékvezető 
bíráskodásának köszönhető, aki 
úgy a lesek, mint a szabadrúgások 
megítélésében állandóan hibázott.

A SZOVJETUNIÓ sportegyestt- 
leteinek taglétszáma meghaladja a 
tízmilliót. A legnagyobb sport
egyesület a moszkvai Dinamó, 
melynek taglétszáma kétmillión fe
lül van. Hogy a szovjetsport való
ban tömegsport, bizonyítja, hogy 
1946-ban megtartott hyári verse
nyeken 10,250.000 versenyző vett 
rész. Az indulók közül 4,600.000 
nő volt.

Dékányi Ernő, a közismert sportolta
tó. fiatal gyermekek részére természetjá
rással és társas sportjátékokkal egybekö
tött joga-lélcgzési tanfolyamot rendez, 
amely egyben előkészítő a téli korcsolva- 
idényre. A tanfolyamra jelentkezni lehet 
Dékányi Ernőnél, I. Mihai király (volt 
Unió)-utca 12 szám alatt, naponta dél
után 2—j óra között, vagy este 7 óra
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& nâpek lalkllsmarsta nem eladó dollárokért
__ mondotta Passión aria a nők demokratikus vil ágszövetségének 

értekezletén
STOCKHOLM. — Negyedszer ölt 

össze tanácskozni Stockholmban a Nők 
Nemzetközi Demokratikus Szövetségének 
végrehajtóbizottsága. Az értekezleten ott 
voltak a fasizmus és nemzetközi reakció 
ellen vivott harc világszerte ismert nagy 
alakjai: Dolcres Ibaruri (Passionaria) 
asszony, Romániából Paukér Anna, a 
francia Marie-Claude Vaillant-Couturíer 
és a szovjet asszonyok képviselői, Pcțova

Kinek köszönheti Franco uralmát!
— De — fciytatta — az amerikai im

perialisták tévednek, ha azt hiszik, bc.gy 
t népek lelkűsmeretét dollárokért meg 
lehet vásárolni.

Rámutatott, hogy Franco fasiszta rend
szere az amaikai—angol tmperídiáak 
támogatásának köszönheti fennállását. 
Drámai felhívásban kérte az asszonyo

zottsága még november folyamán meg
kezdi középiskolai tanszemélyzetünk kor
szerű átképzését az nj tanrend és az uj 
tankönyvek szellemében. ,

A. tankerületi főigazgatóság utján no
vember 16-ára hívták meg a magyar kö
zépiskolák egy-egy felsőosztályos 'roda- .. . .. . .a... _....... .
lomtanárát. A meghívottaknak Gaál Gá- szombaton, november sy-én kell Kolozs- 
bor egyetemi tanár az uj irodalomtörté- várra érkezniük.

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi neti oktatásról, Szabédi László iró pedig
Szövetség központi közművelődési hí- a helyes magyar nyelvművelésről tart 

előadást. Az előadásokat vita követi. Az 
értekezlet alkalmából a Magyar Népi 
Szövetség közművelődési ügyosztálya 
részletes Útmutatásokat ad ki a közép
iskolai magyar irodalomtörténeti okta
tásról. M

A vidékről érkező vendégeknek mór

a vúro&i adókat
és k&zs&olgáltatásv dijakat

fs Gsrrina.
Panior.aria, a 1 ranco-ellenes harc le

gendás hőse igy beszélt: »

— Az amerikai imperialisták nyíltan 
beavatkoznak az egyes országok bel- 
ügyeibe. Yar.kec.gyarmatokká akarják 
igázni az országokat, amelyeket már 
Hitler is meg akart hódítani az úgyneve
zett „német élettér" nevében.

kat, tegyék lehetetlenné Franco támoga
tását a spanyol nép ellen.

Passionariának legjobban az amerikai 
asszonyok kiküldötte tapsolt, majd szó
lásra emelkedve, ezeket mondotta:

— Truman jelenlegi kormánya felál
dozta a nép óriási többségének érdekeit 
a nagytőke javára. Egy hónappal ezelőtt 
például többezer tonna burgonyát égettek 

el Amerikában, bogy megakadályozzák 
az árak csökkenését.

Beszélt a „szabad és demokratikus" 
Amerika belügyeiről is. Beszélt a nége
rek sorsáról, akik ma is kénytelenek kü
lön «gyedekben lakni, ugyanazért a 
munkáért jóval kevesebb bért kapnak, 
mint a feherek, s büntetlenül lincselik 
meg őket. «

FÉLMILLIÓ MUNKANÉLKÜLI 
NljWYORKBAN

Elmondotta, hogy egyedül Newyork- 
ban félmillió munkanélküli tengődik cs 
számuk megállíthatatlanul növekszik. 
Megállapította azt is, hogy Amerika a 
Taft—Hartley-féle, úgynevezett rabszol
gatörvény bevezetésével megtette az első 
lépést a fasizmus felé.

Percekig tartó dübörgő taps fogadta a 
szovjet nők kiküldöttét, Nina Popovát.

—‘ A nemzetközi reakció egyre sze
mérmetlenebb — mondotta Popova. — 
A Truman-elo után a Marshall-terv nem 
más, mint az európai nemzetek függet
lensége ét szabadsága ellen intézett tá
madás.

Leszegezte a továbbiakban, hogy az 
amerikai monopóliumok vezető szerepet 
visznek a nemzetközi reakció támadá
saiban. •

— A Szovjetunió — jelentette ki erős 
hangon — következetes és erős védelme
zője ma is, mint volt a muttban a népek 
szabadságának, függetlenségének és bé
kéjének.

Negyvenkilenc nemzet kiküldöttei vet
tek részt az értekezleten s a sokszáz ki
küldött teljes egységben tett fogadalmat, 
hogy minden ország demokratikus nőszer
vezete kérlelhetetlenül és minden ren
delkezésére átló eszközzel harcot indít a 
háborúra uszító nemzetközi reakció el
len, a demokrácia megerősítéséért és a 
béke megőrzéséért. |

FeESüvás a Szovgetunlő&a íhazatetepiiíni 
szándékazó srssz, ukrán besszarálilafi 

és egyénekhez .
A Szovjetunió főkcnzuSátusának tájékoztatója

A Szovjetunió kolozsvári fő
konzulátusa tudomására hozza 
mindazon orosz (lipoveni) és 
ukrán származású egyéneknek, 
akik Arad, Alsófehér, Brassó, 
Bihar, Kokezs, Marostorda, Má- 
ramaros, Besztercenaszód, Ud
varhely, Szilágy, Szolnok-Dobo- 
ka, Szeben, Szatmár, Háromszék, 
Nagyküküllő, KiskükiillG, Ara- 
nyostorda, Fagaras, Hunyaú és 
Csik megyében laknak és akik 
a Szovjetunióba haza akarnak 
települni, hogy 1747 december 
15-ig a Visszatelepülési Hivatal
nál kell jelentkezzenek.

A fenti hivatal tisztviselői 
meglátogatják a legnagyobb 
román városokat és falvakat, 
amelyekben nagyobb számban 
orosz és ukrán eredetű honpol
gárok laknak.

Az összes oroszok és ukránok, 
akik különböző okokból kifolyó
lag a fenti repütőbizottságok 
előtt nem tudnak személyesen 
megjelenni, kötelesek személye
sen a Szovjetunió kolozsvári fő
konzulátusa előtt 1948 január 
1-ig jelentkezni.

A Szovjetunió főkonzulátusá
nak címe: Kolozsvár, Mócok- 
utja 18. szám és naponta vasár
nap kivételével 11 és 14 óra kö
zött fogad.

*
A Szovjetunió kolozsvári fő

konzulátusa tudomására hozza 
az összes besszarábiai és észak
bukovinai illetőségű lakosoknak 
akik Arad, Alsófehér, Brassó.

Bihar, Kotozs, Marostorda, Má- 
ramaros, Besztercenaszód, Ud
varhely, Szilágy, Szoínok-Dobo- 
ka. Szeben, Szatmár, Háromszék, 
Nagyküküllő, Kisküküllő, Ara- 
nyostorda, Fogaras, Hunyad és 
Csik megyében laknak és akik 
akaratuktól függetlenül nem 
tudtak 1940 junius 28-án, 
Besszarábiába és Északbukovi- 
nába visszatérni és akik jelenleg 
hazájukba- akarnak visszatele
pülni, azok 1947 december 15-ig 
jelentkezhetnek felvételre a 
Visszatelepülő Hivatalban,

A Visszatelepülő Hivatal tiszt
viselői végiglátogatják mindazon 
romániai városokat és községe
ket, ahol nagyobb számban él
nek beszarábiai és északbukovi
nai eredetű lakosok.

Azok a beszarábiai és észak
bukovinai állampolgárok, akik 
különböző okokból kifolyólag a 
fenti repülőbizottságok előtt je
lentkezni nem tudnak, legkésőbb 
1948 január 1-íg személyesen 
kötelesek feliratkozni a Szovjet
unió kolozsvári íőkonzulátusá- 
nál.

A jelentkezésnél minden csa
ládfő írásban kell, hogy bemu
tassa azokat az okokat, amelyek 
úgy őt, mint a családját meg
akadályozták, hogy hazájába 
visszatérhessen.

A Szovjetunió főkonzulátusá- 
nak kolozsvári enne: Kolozsvár, 
Mócok-utja 18. szám és vasár
nap kivételével mindennap 11 és 
14 óra között fogad.

KOLOZSVÁR. —- Lápunk .ha
sábjain a mult héten mutattunk 
rá arra a tarthatatlan helyzetre, 
amelybe a rendkívül magasan 
megállapított városi adók és ille
tékek következtében a vários dol
gozói kerültek. Tekintettel a saj
tóban megjelent cikkekre, továbbá 
arra, hogy a magás hőszolgálta
tási dijak miatt nagyon sok fel
lebbezés érkezett be a, város veze
tőségéhez, a polgármesteri hivatal 
most közleményt adott’ ki, amely
ben értesíti a városi adófizető 
polgárokat, hogy tanulmányozás 
alá vette a városi szolgálatok di
jainak, mint például az utcaseprés, 
háziszemétfuvarozáa, tűzoltósági f

és közvilágítási dijakat és azok
nak leszállítására a minisztérium
nak javaslatot tesz.

A város polgármesteri hivatala 
felhívja egyben az adófizetőket, 
hogy a kirovási jegyzőkönyvek 
alapján megállapított dijak 50 
százalékát fizessék be annál is in
kább, hogy ez az összeg már ese
dékes. A hátralékos összeg be
fizetésének módozatait a kivetési ________ ___  ~__ _______ „ ___ -......       — __
munkálatok befejezése után fogja előzőén szerte a magyarlakta vár megyékben mindenhol tisztújító közgyűléseket tartanak a MNSz 
megállapítani. A polgármesteri - ■ - • ” 1
hivatal közleménye szerint előre
láthatólag érezhetőcir "le’"~fogjăk 
szállítani a városi adókat és köz- 
sZalgáltatásí dijakat

1 ~ ctb

KOLOZSVÁR. —A Magyar Népi Szövetség Temesvárt megtartandó országos nagygyűlését meg-

y.
fussesst - a msgsrébesi

Ur. Poenuru Jenő főorvos, a betegsegélyxő 
óviíintésítedéseiről a dolgozóit védelmében

tnek faliújságaiban és mindent elkövet
tünk, hogy a dolgozókat a vállalatok a 
kellő mennyiségű szappannal, fertőtlenítő 
szerekkel ellássák.

— Éppen ennek köszönhető, hogy a 
város lakosságának 60 százalékát kitevő 
ipari munkásság közül csak 20 megbete
gedés fordult elő és 1 haláleset__fejezte

be tájékoztatását dr. Poenaru főorvos és 
mindehhez még hozzáfűzte, hogy feltétle
nül megoldásra váró probléma a vándor
cigányok letelepítése. - ,

A kiütéses tífuszjárványnak veszélye 
még egyáltalán nem mult el. A hullámzó 
számok jelzik, hogy az egyes szünetek 
nem jogosítanak fel senkit arra, hogy a 
szükséges óvintézkedéseken a legkisebb 
mértékű lazitást is megengedjen.

KOLOZSVÁR. — A megyei tisztior
vosi hivatal adatai szerint a megye terü
letén újabb 48 kiütéses tifuszesetet jelen
tettek be. A fertőzés gócpontja' Bonchi- 
da és Kolozs községekben van. Egyedül 
a két községben 27 uj tifuszesetet fedez
tek fel az ellenőrző orvosok.

— A kiütéses tífusz téli betegség és 
még ki vagyunk téve a meglepetéseknek 
— mondotta munkatársunknak dr. Poe- 

t/haru Jenő, a Betegsegélyzó főorvosa.
— A Betegscgélyző Intézet az első 

pillanattól kezdve a legradikálisabb ih. 
tézkedéseket léptette életbe a tífuszjár
vány terjedése ellen. Mozgósítottuk tel
jes orvosi cs egészségügyi személyzetün
ket. Az üzemeket rcpiilőgárdáink ellen
őrizték. Felvilágosító előadásokat tar
tottunk, cikkeket helyeztünk el az üze-

szervesetek s ezeken választják meg a temesvári nagygyülési kihűld ötteket. Az üyen értelemben kon
gresszus-előkészítő vármegyei közgyűléseken a Magyar Népi Szövetség országos központjának vezetői 
és az ország gyűlési képviselők tartanak politikai tájékoztatókat és ismertetik a temesvári nagy népi ta
lálkozó célját és jelentőségét.

November 9-én, a most következő vasárnap Alsó-Fehér megyében Imets János képviselő, Bi
har megyében Bányai Lászlói a politikai titkárság tag ja és Borsi József központi szervezőbizottsági tagi 
Csik megyében Kurlcó Gyárfás országos elnök és Cgikó Nándor képviselő, Háromszék megyében Csá
kány Béla képviselő,, központi fóti tkár és Káli János központi szerve zőbizottságl tag, Szatmár. megyé
ben Takáds Lajos képviselőházi alelnök és Balogh Edgár, az országos közművelődési bizottság veze
tője, Szilágy megyében Juhász Lajos, a politikai titkárság tagja és Czikó Lörincz képviselő, Aranyos- 
torda megyében Lázár József központi sajtóbizottsági tag és Szepesi Sándor központi szervezőbizott
sági tag, Szolnok-Doboka megyébe~n Szűcs Margit képviselőnő és Mezei Lajos, a központi szervezőbi
zottság vezetője, mig Kolozs megye ben Kacsó Sándor országos alelnök és Gáfl Kálmán központi szerve- 
zőbizottsági tag beszélnek a politikai helyzetről és a temesvári nagy gyűlés jelentőségéről. 

ÖralBk, ide terültem
Román és masvar Iflak testvéri egvetértésitea kászüineli a jövőre 

a kolozsvári ataéroékl iskolában

rendeí
M:»r a Írnia reggeli órákban 

hesszii sorokba zsúfolódott tömeg 
várakozik a kerületi városi ki
rendeltségek előtt, hogy az, aki 
reggel öt. órakor felsorakozott, 
esetleg déltáib megkaphassa a 
havi clclmisz r jegyét, A várakozó 
tö'v.'g ideges. Joggal, mert az 
éíelrniszerjcgyek kiadása igen 
vontatottan megy.

A tömegek felsőruha?látásában 
és a lassú jegykiadásban különö
sen a II. kerületi kirendeltség 
vezet. Botrányos jelenetek ját- 
raódnak Iq.

A jegyek kiadású! várisi ható- 
húgainknak úgy kell megszervez
ni. hogy ne legyen kénytelen 
mindenki legalább félnapját fel- 
óJdosni aorbajiállúsra, Jia a jegyz

hoz akar jutni. Ma, amikor egyik 
legfontosabb kérdésünk a terme
lés emolúue, nem szabod naponta 
többszáz embert hosszú órákra 
elvonni munkájától.

Különösen tél idején képtelen
ség az, hogy a város lakosságát 
hóba-fagyba órákiiosszat ácsor
gódra kényszerítse a városi köz
ellátás: hivatal én kitegye a tömés 
Keket a megbetegedés veszélyé
nek. A városi közellátási hivatal 
van a váró» Ínír óiért és nem for
dítva. A város vezetőinek mielőbb 
intézkedniük keli, hogy az élclnii- 
srerjegyek kiosztása elfogadható 
módon történjen, anélkül, hogy a 
közönség félnapokat veszítsen cl 
munkaidejéből.

KOLOZSVÁR. — Kolozsváron, 
a Malom-utcában megnyílott aa 
ÁJ)ami Almérnökl iskola magyar
nyelvű tagozata. Egyelőre kicsiny 
létszámmal, aminek okát elsősor
ban ott kell keresnünk, hogy if- 
jainkban még nem tudatosodott 
eléggé a hazai tanulás és az al- 
mérnöki képesítés óriási jelentősé
ge. Megkértük Károlyi Nándor 
Béla aligazgatót tájékoztasson 
bennünket a felvételi vizsgálatok 
eredményéről, a tanulás menetéről 
s az iskola helyzetéről.

— A nem régen tartott felvételi 
vizsga első csoportjában 28-án, a 
másodikban 11-en jelentkeztél’, fel
vételire. Jelenleg tehát 39 tagja 
van 07, almérnöki iskolának. A 
fiuk nagyrészük szegénysorsu. 
Munkásemberek fiai.

— Hogyan illeszkedtek bele 
e-zek a tanulók az iskola közössé
gébe? — kérdezzük.

— Air iskola román tagjai, mind 
az ifjúság, mind a tanári kar >1 
legnagyobb szeretettel fogadtak 
bennünket. Közös otthonunk lett 
ez az iskola, közösen használjuk a 
géptermeket és laboratóriumokat 
és reméljük, hogy rövid időn belül 
lakás- és koszlel Iá1 ásuk is közös 
megoldást nyer. Természetesen, 
mint minden induláskor, nehézsé
gekkel kell kiizdenünk. Nincs tan
termünk, ahol nyugodtan dolgoz
hatnának. Ez visszahat a mun- 

' kálikra.

— Természetesen a kérdést a 
demokratikus iskolapolitika szelle
mében fogjuk megoldani. Segítsé
günkre van Felszeghy Ödön dr. 
államtitkár, itt az isitől óban pedig 
Domsa igazgató is, aki mindent 
megtesz a tanítás zavartalansága 
érdekében.

A géptermeket nézzük meg ez
után. Lent a földszinten egy ha
talmas teremben serényen dolgoz
ónak a fiuk. Egyesek j-cszelő gya
korlatokat végeznek, mások, a gya
korlottabbak, különböző szerszám 
alkatrészeket készítenek.

— A célunk az — mondja Ká
rolyi igazgató —-. hogy amit a ta
nulók gyakorlatképpen vcg<\gnclt, 
annak hasznát is vegyült.

A teremben hatalmas gépek 
zugnak, köszörűk sikítana!; s a fi i- 
lalok vidáman dolgoznak.

— Sokan nem tudják — mondj;: 
az igazgató —- hogy nr almér- 
nöki képesítés milyen óriási elő
nyökkel jár a magasai bfol.u mér- 
noki^kép-’sitóssel szemben. Elmé
leti tudójuk h'hct. hogy nem olyan 
magas, de gyakorlati kép/dte 
sokkal több. Amit c'niclctben <’l:a 
jútitanak, azt gin'.koiis olt 
nia{/uk valósítják meg.

ág egyik tanuló szol közbe cs 
azt mondja:

— örülök, hogy Mc kerültem, 
mert nzza] a gynk--.rl.Ti tudásul, 
amit itt Bxcrgck. a yokcióbau bár-

melyik üzemben állást kaphatok.
Az épület többi, termeit nézzük 

meg. Nagyarányú javítás folyik 
mindenütt. Asztalosok- kőművesek 
dolgoznak, modern fürdőt építe
nek.

— Eltökélt szándékunk, hogy a 
lehető legmodernebbül rendezzük 
be az iskolát — jegyzi meg Ká
rolyi igazgató. — S bár mint em
lítettem, egyelőre nehézségekkel 
küzdünk, román kartársainkkal 
karöltve minden akadályt elhárí
tunk s jövőre megkétszerezzük.' 
vngv megtízszerezzük a tanulok 
l.-‘bárnál. — ő —

iával cvitlikozik .1 M-i"y 
biom hirminr.idik óvfor- 

■I rz. A rzib.KMpnl 
<í mert romié .u mv- 
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Fsntos határozatok a . szakszervezetek 
meovei tanácskozásának értekezletén

KOLOZSVÁR. — A Szakszer
vezetek Megyei Tanácsának érte
kezlete a kolozsvári szakszerveze
tek és vidéki szervezetek kikül
dötteinek részvételével hétfőn zaj
lott le.

A résztvevők előtt ismertették a 
kilenc kommunista párt varsói 
értekezletének határozatait, majd 
Wolff Sándor és Székely Béla a 
nemzetközi reakció háborúra uszí
tó mesterkedéseit és az azzal 
szembenálló haladó erők erőfeszí
téseit világították meg. Anderkó 
József szaktanácsi titkár a romá
niai szakszervezeti mozgalom idő
szerű kérdészivpl foglalkozott.

Az értekezlet a megoldásra ke
rülő feladatokat kilenc pontba 
foglalta össze. Ezek Közt a követ
kezőit szerepelnek:

A bíróság előtt álló manisták 
leleplezése és velük együtt a még

szabáson lévő román és magyar 
reakciós ügynökök ártalmatlanná 
tétele.

Küzdelem a stabilizáció megerő
sítésére és a szövetkezeti mozga- 
t - * - ................. “

latban az ipari termelés erőteljes
Termelési versenyek ■ Az értekezlet a késő délutáni 

szervezett munkásság órákban ért véget.

lom fellendítésére. Ezzel kapcso-
I ■’ .............................. -
fokozása, 
mellett a

politikai öntudatának emelése.
A vetési kampány támogatása 

és megyei földmunkás szakszer
vezetek megerősítése és végül elő
készületek az Országos Szakszer
vezeti Tanács Országos Kongresz- 
szusára.

Uj lexetősénet választott 
a MNSz kolozsvári ifjúsága

KOLOZSVÁR. — Évi tisztújító 
közgyűlést tártott a Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári szervezeté
nek ifjúsági tagozata. A közgyű
lés mindvégig lelkes hangulatban 

'zajlott le és az uj tisztikar meg

fi Szakszervezeti Világszövetség 
főtitkára Romániában

választása teljes egyetértést tük
rözött.

A közgyűlést Afócsi László ifjú
sági felelős nyitotta meg. ismertet
ve az ifjúsági szervezet elmúlt évj 
munkáját, majd Orbán Károly a 
titkári jelentését terjesztette elő. 
Míg a jelölőbizottság az intézőbi
zottság kijelölésére visszavonult. 
Borsai János Endre tartott politi
kai tájékoztató előadást. '

BUKAREST-----Louis bailiant> megjelent munkásoknak a 71 mil-
a Szakszervezet Világszövetség 
főtitkára, aki résztvesz az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács kon
gresszusán, vasárnap megérkezett 
Bukarestbe.

A pályaudvaron Gheorghe Apos
tol, az OSzT elnöke és a fővárosi 
nagyüzemek munkásküldöttségei 
fogadták: Saijlant az üdvözlő be
szédre tolmácsolta a fogadására

lió tagot számláló Szakszervezeti 
Világ szövet ség üdvözletét és utalt 
arra, hogy a munkásosztály egy
sége a reakció megsemmisítéséi 
eredményezi.

— Az egység a munkásság le
győzhetetlen fegyvere! — hangsú
lyozta a Szakszervezeti Világszö
vetség főtitkára.

Az időközben megejtett jelölő
bizottság javaslatát a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta és az inté
zőbizottság kebeléből megválasz
tott végrehajtóbizottságot meleg 
ünneplésben részesített. Elnök 
lett Keszí Hármaik Sándor egyete
mi hallgató. Alelnökök: Jakab Fe
renc CFR alkalmazott és Orbán 
Károly tisztviselő. Leányfelélős 
Fohicsku Piroska. ■’

î

Az Ardealul Filharmonikusok a román—-ma*  
gyár zenei kapc»oíatok szolgálatúban

Azt hiszem nem tulzuuk ha az Ardea
lul Filharmonikusok második hangverse
nyévé fordulatit véiíink megállariiaui 
ezen rendkívül fontos zenei intézmény 
milscrf diákijába i. Ez derék együttes, 
évtizedek óta szolgáltatja a komoly mu
zsikát városunk éiacklödő közönségé '-I:. 
d: magyar szerző yniive vasárnapi h.vig- 
veisenyén került először műsorára.

Fischer Vilmos karmester vállalkozott 
arra, hogy Bartók Román népi játékai
nak hangjegyanyagát megszerzi, a müvet 
betanítja is el is vezényli. Szimbolikus 
jelentőséget is tulajdoníthatunk e bemu
tatónak, mert a magyar—román nép leg
bizalmasabb zenei kapcsolatát jelképezheti 
:z a magyar ^szerzőtől olyan remekül meg
épített román ' paraszttáncokat ■ felhasz
náló zenekari munka. A meleg érdeklő
dés. mellyel a közönség: románok^ ma
gyarok, az egyetemi Diákház nagytermé- 
megtöltötte, azt bizonyltja, hogy a lel
kek valóban meg akarnak és meg is fog
nak békülni. Megtörött a lég és igy hinni 
akarjuk, hogy a jövőben másoknak is 
lesz bátorságuk, sőt meg fogják (rezui a 
szükségességét is annak, hogy a Filhar
monikus zenekarunk (mert ez az együt
tes egyformán mindamiyiunké, akik e 
városban élünk),- műsorain gyakrabban 
jogunk találkozni agy román, mint ma
gyar szerzők müveivel: Mert nem is vi
tatható, hogy a zenében, de különösen 
a zeneszerzésben más szempont, mint a 
nlinöségi ma már nem érvényesülhet.

Szólistaként larosevici ■ George, az 
Opera magán gordonkása játszta Saint- 
Saen: gordonkaversenyét biztos játszó
készséggel, szép hanggal, tisztán és amel- 
’ett egyszerűen, kerülve minden olyan 
romantikus érzelgést, melyre ez a szépen 
hangzó szerzemény annyi alkalmat ad.

Haydn óraszimfódáját és Enescu nép
szerű, pompásan hangszerelt első rapszó
diáját hallottuk még Fischer Vilmos ava
tott. biztos és lelkes vezényletével.

LAKATOS ISTVÁN IMRE

Az Állami Magyar
Színház 

közleménye
. A kedden este felújított Audran.dal*  
játék, az Üdvöske újabb sikert hozott 
a színház énekes együttesének. A finom, 
színes muzsika, a darab derűs, kedves, 
olasz miliőben játszódó, sok helyen köny- 
nyekig nevettető meséje, a főszerepeket 
játszó Krémer Manci. Sallay Margit, 
Szentes Ferenc Ditrói Béla, Sugár Je'Wk 
Réthely Ödön, valamint a többi szereplő, 
az énekkar és zenekar egyformán kivett» 
részét a felújítás sikeréből, amely elsősor
ban Osváth Richárd karnagy zenei elő
készítésének és Réthely Ödön gondos 
rendezői munkájának köszönhető.

Az Üdvöske szerdán és csütörtökön, 
valamint vasárnap délután is műsoron 
van. Pénteken este a színház ünnepi elő
adásában, a Román—Szovjet Barátság 
Hetének a keretében Szimonov Konsztan- 
tin orosz szinmüiró nagyhatású színmü
vét, Az orosz kérdést mutatja be Komi
vés Nagy Lajos rendezésében és kitűnő 
szereposztásban. Ebben a darabban mu
tatkozik be a társulat uj iellemszínészc, 
Itnrédy Géza. Ifjúsági előadásként, szom
baton délután 4 órakor a Három a kis
lány kerül műsorra. Az előadás előtt Pé- 
terffy István zenetanár mond bevezető 
előadást.

ADÁS-VÉTEL

VESZ, elad öntöttvas fürdőkádat, klo- 
zett csészét, csövet, fayence mosdót, klo- 
zett csészét, kovácsolt vascsövet, radiá
tor fűtőtestet, kazánt, réz csapokat, für
dőhengert. „Katona", Traian-ut 13. 5483

KOMBINÁLT gyermekkocsi és egț- 
kis lovasszekér eladó. Pap-utca 21. 5808

ELADÖ versenykerékpár. Ratiu (volt 
Kötő)-utca 4, műhelyben.. 5804

120 MM. satu és samottal bélelt kály
ha eladó. Martinuzzi-utca 23. 3802

4+2 VARÁZSSZEMES Telefunkcn 
rádió és egy villanypatcfon eladó. Király
utca ajtó 2. Megtekinthető 1—4-ig és
este. . . ' 57 (6

NSLI 123-ös, kifpgástalan motorkerék
pár eladó. ‘Esetleg elcserélhető. Papiu 
Ilarian-utca- 5734

AUA.'f KEK Eb

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 2c lej. Állást keresőknek >0 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél $ lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint $ lej; Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej Házasság—levelezés 5 lej szavankint Nviktér szavankint 10 lej.

EGY zománcozott szobai kályha és 
egy rádióasztal eladó. Ipar-utca 9. 5863

KONYHABÚTOR és egy kompiért 
háló sodronnyal, lószőr matraccal eladó. 
Horea-ut 37, Unió szállítási iroda. 5820 
EGY 123-ös DKW, 44-es típusú motor-, 
kerékpár és egy jjoxrj-es motorkerékpár 
gumi eladó. .Szent László-utca .47: 5833

MODERN diófurniros kombinált szo
ba egyenkint. is. 2 fotel, sezlon, vitrin,

' ÜSTÖT üstházzal, cca 3oo literest, ke- köny vszekrény, - szőnyegek, To csöves. GÁZKÁUYHAT, 
rés megvételre a Park szálloda, Kőmái-'’>ZePh,r kalyha, uzkti berenjezeS, á ru- Rudolf-ut 13. -
alja BtCa 5733 t,a' szekreny . sürgősen eladok. Dózsa SZÉP kivitelű i

Vá.M^ György-titca 12. I. emelet 3. •' 5867 szekrény eladó. Eö.ELADÖ kézitéglaprésgép. Vágóhid-tér 
3 szám. 5731

RÁDIÓ Orion, 4+2, egy Hanan 
kvarclámpa és egy Nauraan süllyesztés 
varrógép eladó. Kálvin-utcá it, II; eme
let. ' 5710

TEJELŐ fajkecskék eladók. Danton. 
utca ti. (Rákóczi-negyed). 5813

FÉRFI rélikabát (jókarban lévő) eladó. 
Cim " kiadóban. Gr.

VILÁGOS háló toalett nélkül, gyer
mek vaságy- olcsón eladó. Cim a kiadó
ban. » 5S60

ELADÓ szalagfűrész, „Rónái“-fcle go- 
ly-ós' csapágyak 400 milliméteres Cim: 
Szarka, Szamc:újvár. «866

BALKARU cipészgép eladó. Argus, 
Unió-utca 8, udvar. 5689

ELADÓ hosszú bőrkabát majdnem uj, 
6 lámpás Caps, varázsszemes rádió. Mária 
királyné-utca 6—8 szára. 5844

ELADÓ 10 csöves „Zephir" kályha 
Dánielnénél, Március 6-utca 13, földszint 
egy nagy káposztáshordó Diaconcscunál, 
más ruhaneniüek is. Horea-ut 58, emelet.

) I 5846

ELADÓ jutányosán jókarban lévő Pol
ski Fiat, Mócpk-utja„87,. 5S11

SZÍNÉSZNŐK! Gyönyörű világoskék, 
hosszú taft estélyi ruha, végig tüllel, el
adó. Cim a kiadóban. • Gr.

GYERMEK kombinált szék és járóka 
jó állapotban eladó, Schütz János-utca 9 
ajtó S. 3839

„KERÉS2TÉLY" • zongora eladó- Liri- 
czeg-utca .8, .1. emelet. 3849

gáztartályt keresek.

SZÉP kivitelű diófurniros kombinált 
szekrény eladó. Eötvös-utca 32, asztalos, 
miihelv. . . • • ’ »

BESSZARÁBIAI uj bárányláb bunda 
és női kosztüm eladó. Motiíor-ut 51, do- 
hányáruda, . .5857

. KÉ’t SZEMÉLYES rckamié, egy kanapé 
sürgősen eladó. Szappan-utca 18, Berger.

EGY fél, esetleg egy „egész teherautó 
eladó. Érdeklődni Szentegyház-utca 7, 
bőrdíszművesnél. 5854

KERESEK szoba, konyhát vidékre el- 
költöztetés ellenében. Címeket „Elköltö
zés" jeligére a kiadóba kérek.. Sí35

JÖFORGALMU helyen három üzlet
helyiség azonnal kiadó. Érdeklődni Ba
lázsnál, Gyulai Pál-utca 3. 3862

KÉT diákleány lakást kaphat. Cím a 
kiadóban. 5836

ÁLLÁST KAPHAT

Kolozsvári nőiszabók szak szervezetének

divatbemutatója
a Diáhhnsban, november 8‘án

Meghívók átvehetők:
Body Mária, Regele Mibai 1,3. .
„Lux“ Vajda fodrásszalon. Szabadság-tér 15, 
Múzsái Béla, szövetüzlet, Horea-ut 5. 
Hercules áruház, Dózsa Cydrgy-uț 10.
„Ilonka" kalapszalon. Calea Regele Mihai 1. 
és az összes résztvevő tulajdonosoknál.
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r Az 1947-es évad legnagyobb sikerű csodás szines filmje 1 j 
| A szovjet filni^r r!és kítiHigiHilti t:llto(ú:<t! í| 
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INGATLAN LA KAS

MAGYARORSZÁGI lázat és üres 
telket elcserélek kolozsvári, vagy- vidéki 
házzal és üres telekkel. Címet leadni 
„Terna" ügynökséghez, Széchenyi-tér 16. 
bejárat a Kádár-utcából. 5805

KORCSMA engedéllyel, forgalmas he
lyen családi okok miatt eladó. Cim a 
kiadóban. . 5741

ELADÓ 500 négyzetméteres, félig he- 
kerített házhely- a szamosfalvj vámon uil. 
Érdeklődni Árpád-ut 31. 38j6

KOLOZSVÁRI ház elcserélendő nu. 
gy.iroiszági házzal vagy ingatlannal. Mi
hály király-utca 20, ajtó 3. Délután 3— 
7-’g. Ügynököt díjazok. «868

PARCELLA a y/.aniosialvi vám nu-lletț 
épi.il'-tanyagjal, ajtók, ablakokkal, üveg
gel sürgőse:-, riadó. Dózsa György-utca 12 
1. emelet-3. 5867

KÉT különálló gyiimöic'ösömer elcse
rélném magyarországi ingatlannal, 
let .rlcnirs" jeligére a kiadóba.

KfTSZOBÁS, fiir.la-zobás ház. 
kerttel siiigósen kiadó, l evelet 
dér.,/ jcl'gere .1. kiadóba.

I’ A Cigánybáró paródiájának szines litmváliozat ±
Zene! Hunor!

Előadások 5, 7, 9 órakor. Számozott helyek.
Á Szakszervezetek által szétosztott jegyeket csütörtöktől 

váltja be a pénztár.
Szombat, vasárnap délelőtt 11 órakor Katinál

ekek m

Lcve- 
TsSí
nagy 
.Aló-

KOLOZSVÁRI krttő.-zol, ás összkom

fortos kertes m.igánházainat m.igya-or. 

■z.lO i •gatlnnr?. »•!< ■ -'■•.-Iném. frdeí húbu 

levélen ,.K. lozsvír" jelige alatt a ki. 

adóban. țfljț

HÁRQ'JSZOBáS összkomfortos, ket
tes, brköhözhttíi i saiédi házat megs -j él

re keresek. Kö..--ctit(ík kizárva. „Sürgő 

scn“ jeligére a kiadóba. 37—•

DIÁKLEÁNY központban szobát '• 

re', élelmiszerrel fizet. Cim.a l.i.aJéb.r.

 •’ ' 5'sí-;

REGGEL 7 órától délután 4 óráig bár
milyen háztartási állást elfoglalnék ko>zt 
és kis fizetésért. Címet a kiadóba „Szor
galmas jeligére. <801

KÜLÖNFÉLÉK
BUDAPESRTE vagontársat keresek. 

Mihály király-utca 20, 3. ajtó. 5741

ZONGORÁT bérbe keresek. Cím: Bá
nyász, Majális-utca 13, földszint. 3837

ELVESZETT Sonja Gheorghe Horea- 
ut 95 alatti lakos hadirokkant nyugdíj
könyve és más iratok. Becsületes megta
láló fenti cimre adja le. ' 5857

ELVESZETT a Széchenyi-tér—Ma
lom-utca útvonalon vékony aranylánc 
it köves kis kereszttel. Megtalálóját kéri 
Fekete Lászlóné, Petru Maior-utca 7, II. 
emelet alá beadni. 5848

500 
tőkés társat kere

sünk. Ajánlatok .,Komoly termelés" jel- 
5847

FÉNYKÉPÉSZT (nőt), minden ágban 
jártas, komoly munkatársat alkalmaz foto 
Bac Gyulafehérvár (Alba-Tulia). 5735

KERRESEK azonnalra főzni - tudó MA is rentábilis iparvállalathoz 
mindenest. Cim a kiadóban. 5864 ezer—egymillió tejesmindenest. Cím a kiadóban. 3" '.

BEJÁRÓNŐT keres sürgősen házas
pár. Ünió-utca 20,, házmesternél $859 igére... ...... r

Felkértük mindazon tagjainkat, akik 1941 november 
1-ig üzleteinkben leiiratkoztak, hogy a következő sorrendben 
keressek tel azon üztmet, ahol feliratkoztak:

Az 1—7000 törzsfám vi számú könyvek tulajdonosai 
csütörtökön, folyó hó 6-án.

A 7001—17.000 törzskönyvi számú könyvek tulajdo 
nosai pénteken, folyó hó 7-én.

A 17 000-en felüti törzskönyvi számú könyvek tulajdo
nosai szombaton, folyó hó fián.

Fentebb felsorolt tagjaink a megjelölt időpontokban a 
következő árukat vehetik át üzleteinkben:

5 brr. krumplit ellátottanként. 
2 tlrb tojást ellátottanként. 
O.2O d‘g. rizst könyvenként.
’A .. ételolaj..I könyven! ént.

Az ui ~rnan leiratkozó tagok feliratkozása folyama tv 
san továbbfolytatódik. Azon régi tagjaink számára, akik 
eddig elmulasztották feliratkozni, pólfeFraikozásra lehetősé
get nyújtunk éspedig 1947 november 10, 11 es 12-én, jövő 
hét hídfői, keddi és szerdai napjain. Kérjük mindezen tag
jainkat, saját érdekükben ne mulasszák el a feliratkozást, 
mert csak azon tagjainkat részesíthetjük élelmiszeriuttafás
ban, akik üzleteinkben feliratkoztak.

Az ui tagok és a régiek közül eddig még fel nem irat- 
kozott tagok, akik ezután iratkoznak fel, a jövő hét folya
mán lógják megkapni fentebbi élelmiszereket A szétosztás 
id'pontját ideiében meg fogjuk hirdetni.

Mtacwa Irodaim! ta Nyoműaj MUntózet Felold» «sctâi-Wm «flb JudTciwC


